

Żary, dnia 19.01.2021 r.

**Do wszystkich uczestników
niniejszego postępowania**

WYJAŚNIENIA TREŚCI ZAPROSZENIA DO ZŁOŻENIA OFERTY ORAZ ZMIANA TREŚCI ZAPROSZENIA DO ZŁOŻENIA OFERTY

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia na **świadczenie kompleksowych usług pocztowych**

W związku z wpływieniem do Zamawiającego wniosku o wyjaśnienie treści Zaproszenia do złożenia oferty, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie nr 1

Zgodnie z treścią Zaproszenia:

„Rachunek bankowy, który Wykonawca wskaże na fakturze będzie rachunkiem znajdującym się w prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podatników VAT.”

Z dniem 1 września 2019 r. weszła w życie ustawa z dnia 12 kwietnia 2019r., wprowadzająca zmiany w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług, umożliwiające utworzenie wykazu podatników VAT (tak zwaną Białą listę podatników). W wykazie zamieszczane są m. in. numery zgłoszonych przez podatników rachunków rozliczeniowych, o których mowa w art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, lub imiennych rachunków w spółdzielczej kasie oszczędnościowo-kredytowej, której podmiot jest członkiem, otwartych w związku z prowadzoną przez członka działalnością gospodarczą.

Podatnicy dostarczający towary i usługi na masową skalę (np. operatorzy sieci komórkowych, dostawcy mediów, operatorzy pocztowi, w tym Wykonawca), oprócz wyżej wymienionych rachunków rozliczeniowych, w celach operacyjnych wykorzystują rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych), utworzone do rachunków rozliczeniowych, podlegających zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego. Z kolei numery rachunków wirtualnych nie podlegają zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego, zatem nie są widoczne w wykazie podatników VAT. Środki pieniężne wpływają (i są księgowane przez bank) na jeden z rachunków rozliczeniowych, z którym rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych) są powiązane. Rachunki wirtualne stosowane są w celu zautomatyzowania i ułatwienia rozliczeń – ich użycie przez wpłacających powoduje, iż system sam rozpoznaje wszystkie parametry przelewu i dokonywane jest jego automatyczne księgowanie na rachunku bieżącym prowadzonym na rzecz sprzedawcy. Bank nie dokonuje fizycznych księgowania na rachunkach wirtualnych, ani nie generuje dla nich wyciągów bankowych.

Należy również zaznaczyć, iż rachunki wirtualne nie są rachunkami rozliczeniowymi w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, co potwierdził Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej w interpretacji z 15 listopada 2019 r. (nr 0111-KDIB3-2.4018.16.2019.1.MD). Wpłaty na rachunki wirtualne, które są powiązane z rachunkiem rozliczeniowym są traktowane jak wpłaty na rachunek rozliczeniowy, który podlega zgłoszeniu do urzędu skarbowego. Natomiast same rachunki wirtualne nie podlegają obowiązkowi zgłaszania do urzędu skarbowego w celu ich zamieszczenia w wykazie.

Mając na uwadze powyższe, brak wskazanego na fakturze/w umowie rachunku wirtualnego, na wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług nie zwalnia kontrahenta od zapłaty zobowiązania na ten rachunek, a także nie upoważnia do dokonania zapłaty na dowolnie wybrany rachunek wykonawcy spośród rachunków widocznych w wykazie, z których niektóre są rachunkami prowadzonymi w walutach obcych.

Dodatkowo należy mieć na uwadze, iż ustawodawca przewidział możliwość niwelowania negatywnych skutków wynikających z dokonania płatności na rachunek inny, niż zawarty

w wykazie podmiotów, o którym mowa w art. 96b ustawy o VAT poprzez odpowiednie złożenie zawiadomienia, o którym mowa w art. 117ba §3 Ordynacji podatkowej.

Uwzględniając przedstawioną argumentację, Wykonawca wnosi o modyfikację treści Zaprośzenia i uwzględnienie następujących postanowień:

1. Zamawiający będzie dokonywał płatności na rachunek bankowy nr lub inny wskazany na fakturze lub innym dokumencie, na podstawie którego Zamawiający ma dokonać płatności.
 2. Wykonawca oświadcza, iż rachunek bankowy o którym mowa w ust.1 jest rachunkiem wirtualnym (zwany dalej wirtualnym rachunkiem bankowym) i nie jest rachunkiem rozliczeniowym, o którym mowa w art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe.
 3. Wykonawca potwierdza, iż rachunek bankowy, o którym mowa w ust.1 jest powiązany z rachunkiem bankowym, który jest rachunkiem rozliczeniowym w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe i został zgłoszony do właściwego urzędu skarbowego oraz został umieszczony i będzie uwidoczniony przez cały okres trwania i rozliczenia Umowy w wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej (Dz. U. z 2018r. poz. 2174, z późn. zm. dalej: Wykaz).
 4. Wykonawca zobowiązuje się powiadomić niezwłocznie Zamawiającego o wszelkich zmianach rachunków, o których mowa w ust. 1 i 3, w szczególności o wykreśleniu jego rozliczeniowego rachunku bankowego z Wykazu lub utracie charakteru czynnego podatnika VAT.
- Modyfikacja treści Zaprośzenia i uwzględnienie proponowanych postanowień będą zgodne z przepisami i stanowiskiem organów podatkowych.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż dopuszcza wprowadzenie powyższych zmian i uwzględnienie wszystkich zapisów w umowie z Wykonawcą w przypadku wyboru jego oferty.

Pytanie nr 2

W Zał. nr 1 do Zaprośzenia Zamawiający wskazuje:

"Nadanie przesyłek następować będzie w dniu ich otrzymania przez Wykonawcę."

Wykonawca wnioskuje o doprecyzowanie przytoczonej treści w sposób następujący:

"Nadanie przesyłek następować będzie w dniu ich otrzymania przez Wykonawcę. W przypadku zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek, Wykonawca wyjaśnia je z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich wyjaśnienia z Zamawiającym lub ich usunięcia w dniu ich nadania, nadanie takich przesyłek nastąpi w następnym dniu roboczym lub w dniu usunięcia zastrzeżeń"

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż przychylił się do wniosku Wykonawcy. W związku z czym zapis pkt 8.5. Załącznik nr 1 (Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia) zostanie odpowiednio zmodyfikowany.

Pytanie nr 3

W Zał. nr 1 do Zaprośzenia Zamawiający wskazuje, że zakres usługi obejmuje:

"usunięcie otrzymanych od Zleceniodawcy danych w formacie PDF w terminie do 5 dni roboczych od momentu nadania przesyłki."

Zgodnie z wewnętrznymi regulacjami Wykonawcy, dane są usuwane w terminie 35 dni z uwzględnieniem okresu reklamacyjnego wynoszącego 30 dni - usunięcie danych wcześniej wyłączy możliwość rozpatrzenia reklamacji na nieprawidłową realizację usługi wydruku. Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuszcza zmianę w zakresie terminu usuwania danych?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż dopuszcza zmianę w zakresie terminu usuwania danych (pkt 1 ppkt 8 Załącznika nr 1 -Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia) z uwzględnieniem okresu reklamacyjnego. Zapis pkt 1 ppkt 8 zostanie odpowiednio zmodyfikowany.

Pytanie nr 4

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako: świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym.

W związku z powyższym wykonawca zwraca się o wyjaśnienie, czy poprzez usługę pocztową Zamawiający rozumie usługę pocztową określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 23 listopada 2021 r. Prawo Pocztowe, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę pocztową stanowi, wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe, realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowanie, sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych?

Jeżeli Zamawiający uznaje, że przedmiotem zamówienia są usługi pocztowe określone w ustawie Prawo Pocztowe, w związku z czym ich świadczenie powinno być realizowane na podstawie przepisów Ustawy, czy Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną, zgodnie z art. 14 Ustawy, świadczenia usług pocztowych są

- a): umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami pocztowymi,
- b) umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi?

Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, nadawcą jest podmiot, który zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej.

Przekładając to na przedmiotowe zamówienie Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający, tj. Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Żarach, który wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług pocztowych?

Wykonawca zwraca się z uprzejmą prośbą o udzielenie odpowiedzi w terminie umożliwiającym złożenie oferty.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, iż usługi pocztowe stanowiące przedmiot niniejszego postępowania są usługami pocztowymi określonymi w ustawie Prawo Pocztowe, i ich świadczenie będzie realizowane na podstawie przepisów tej Ustawy. W niniejszym postępowaniu nadawcą przesyłek jest Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Żarach, który zawrze umowę o świadczenie usług pocztowych z wyłonionym Wykonawcą (operatorem pocztowym) który złożył najkorzystniejszą ofertę.

W związku z powyższymi wyjaśnieniami Zamawiający modyfikuje treść załącznika nr 1 - Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, który zostanie opublikowany na stronie www.bip.zwikzary.pl

Niniejsze pismo stanowi załącznik do Zaprośzenia do złożenia oferty i jest jego integralną częścią. Zmiana treści Zaprośzenia wprowadzona niniejszym pismem jest wiążąca dla wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie przedmiotowego postępowania.

PREZES ZARZĄDU

Marek Goraj